Сычёв Андрей Николаевич, 

педагог дополнительного образования ГБУ СОДО «ОЦЭКИТ»

Модель соревнования по шахматам «Мама, папа, я – шахматная семья» с участием обучающихся и родителей
Важным направлением в работе педагога  является формирование у обучающихся познавательного интереса  к обучению. Однако необходимо помнить, что семья при этом имеет далеко не второстепенную роль. Родители своими жизненными принципами и укладом формируют позицию ребенка в вопросах познания, обучения. Детям свойственно подражать. И личный пример родителей необходим и бесценен, особенно, когда это происходит в одном спортивном зале, в одной команде, в общем соревновании, в едином порыве - победить. Победить соперника, страх потерпеть неудачу, собственные недуги.
 Форма мероприятия:  соревнования по шахматам «Мама, папа, я – шахматная семья» с участием родителей и обучающихся учебного объединения.
 Тема: Соревнование производит гениев, а желание прославиться порождает таланты. 

 Цель:
1. Поднятие роли семьи, как ячейки общества.
 2. Повышение интереса детей и родителей к популяризации игры в шахматы.
 3. Воспитание ценностного отношения к собственному здоровью, стремление к здоровому образу жизни. 
Задачи: 
1. создание обстановки комфорта для общения и отдыха;

2. способствовать заинтересованности родителей в досуговой деятельности учащихся;

3. воспитание чувства любви и гордости за свою семью, уважения к родителям;

4. развитие мыслительных  навыков у детей;

5. способствовать развитию положительных эмоций, чувства взаимопомощи.

Участники: семейные команды (папа, мама и ребенок) по 2 семьи от учебной группы.

Сроки проведения: «____»   ______________ 201__ года, 18.00

Место проведения: большой спортивный зал

Оформление: спортивный зал оформлен шарами, плакатами «Мама, папа, я – шахматная семья», «Спорт помогает нам везде: в семье, учебе и труде», «Кто храбр да стоек, тот десятерых стоит», «Вся семья вместе, так и душа на месте».

Оборудование: мультимедийный проектор, подготовленные презентации воспитанников.

Подготовительный этап:
1. подбор и подготовка материала,

2. анкетирование учащихся и родителей по теме «Делай с нами, делай как я, делай лучше нас! »,

3. создание презентаций;

4. подбор слайдов на спортивную тему;

5. подбор фактов о спортивных победах саратовцев;

6. оформление помещения;

7. подготовка команд для соревнований - создание единого имиджа, эмблем, названия, девиза.
 Основной этап  соревнования по шахматам «Мама, папа, я – шахматная семья» с участием обучающихся и родителей
	Виды деятельности
	Действия педагога
	Действия обучающихся
	Действия родителей

	Вступительное слово педагога
	Педагог выступает с вступительным словом. Знакомит с целями и ходом мероприятия, заостряет внимание на актуальности проблемы.
	Слушают.
	Слушают.

	Выступает обучающиеся  из учебного объединения с презентацией о своём увлечении шахматами.
	Организует и следит за ходом выступления.
	Обучающиеся показывают презентацию, остальные смотрят, аплодируют, поддерживают.
	Смотрят, аплодируют, поддерживают

	Работа в смешанных группах (родители и дети)
	Объясняет дальнейший ход соревнований, демонстрирует презентацию с заданиями.
	Команды выходят под аплодисменты и выстраиваются на переднем плане. Первым – папа, за ним – мама, потом ребенок. После того как капитанов команд представит педагог, они занимают свое почетное место впереди команды.

Выполняют задания:

1. Конкурс « Решение задач «Мат в один ход».

2. Конкурс «Решение задач «Мат в два хода»

3. Конкурс «Решение задач «Линейный мат»
4. Конкурс «Решение задач «Мат тяжёлыми фигурами»
	

	Выступает обучающиеся  из учебного объединения с презентацией о своём увлечении шахматами.
	Организует и следит за ходом выступления.
	Обучающиеся показывают презентацию, остальные смотрят, аплодируют, поддерживают.
	Смотрят, аплодируют, поддерживают

	Работа в смешанных группах (родители и дети)
	Объясняет дальнейший ход соревнований, демонстрирует презентацию с заданиями.
	Команды  выполняют задания.

5.  Конкурс «Пойми меня без

слов»
	

	Подведение итогов соревнований
	Объявляет результаты соревнований 
	Участвую в церемонии награждения, аплодируют 
	Участвуют в церемонии награждения, слушают, аплодируют

	Анализ прошедшего соревнования, рефлексия
	Дальнейшее обсуждение успехов и ошибок в состязаниях.
	Обсуждают, добавляют свои пожелания. Объясняют смысл пословиц, презентаций.

Обсуждают, добавляют свои пожелания. Делятся опытом семейного воспитания.
	Высказываю мнение о проведённом соревновании.


